



第128期
2018.04.14

大同傳真



發行：真耶穌教會大同教會
編輯：大同教會編輯小組
地址：台北市重慶北路四段34號

電話：(02) 2812-4033
傳真：(02) 2812-4031
網址：<http://tatong.tjchurch.org.tw>

靈糧分享

賴大成傳道

環境與狀態的省思(士一章之一)下篇

雖然迦南地是神賜福之地，以色列人作戰狀態卻是愈來愈糟。我們可以將這些狀態分為以下幾種：

第一種狀態就是戰勝

第二種狀態就是讓他們服苦

第三種狀態就是讓迦南人與他們一起生活

第四種狀態就是被迦南人趕去山上住

這四種狀態也可以對比我們信仰的狀態。第一種就是分別為聖的信仰狀態，我們的信仰要分別為聖，徹底趕出迦南人，我們的信仰一定要堅定，這就是一個得勝的信仰狀態。第二種狀態，這也算不錯，就像現在的人雖然也愛世界，但還是能勝過世界。就好像這樣冷的天氣，大家還能夠排除萬難來聚會不在家中過舒服的狀態，來到教會敬拜神，這個就是讓情慾服苦。再來第三種，就是讓迦南人住在其中，生活混雜，這就是兩律交戰，就像加拉太書裡保羅說得很清楚，這兩樣常常在相爭，我們人在活著的時候就是聖靈和情慾的戰爭，一直到我們離世才結束。在(加5:19)裡面說了很多。所以我們看了就知道，說兩律相爭，我們一定要戰勝才好，這就是住在中間的意思。第四種被趕到山上去住，被情慾戰勝，沒有被聖靈充滿，這種狀態常常覺得信仰好像是個重擔，很消極或者隱居起來，最好不要有人知道我信耶穌，乾脆躲在山上，好像但支派一樣，後來就另外發展成去拜偶像，士師記一直讀下去就會知道，到後來但支派消失了，所以信仰到後來就成空了。

我們讀士師記有很大的提醒，告訴我們不可以跟著世間隨波逐流，有人說入境隨俗，是指我們很容易隨著環境改變我們的生活方式。迦南人如果沒有被趕出去，一切就會照著迦南人的做法

走。迦南人是原住民，以色列人是遊牧民族，之前他們一直遷徙，直到定居在迦南地，才變成農業社會，他們不會耕種，這就要問迦南人，迦南人就會教他們如何拜偶像，結果以色列人就跟著去拜偶像，被牽引誘惑。再來，神說不可以跟迦南人來往結親，理由就是說恐怕以色列人去拜偶像，這在約書亞記都有寫，結果以色列人卻與他們來往，來往之後就會結親，結親關係就深了。從生活深入到生命的連結，到後來就被牽引去拜偶像。其實迦南地本來是屬於誰的？我們知道迦南從創世紀就有神的民居住，但是在士師記卻變成以色列人的。這是有原因的，因為迦南地一直拜偶像，所以神應允，要將迦南地賜給亞伯拉罕和他的子孫作產業，但那時迦南人罪惡還沒有滿盈，所以在四百年後以色列人才佔領迦南作為產業，這些跟創世紀十五章有關係。一直到士師記以色列人才漸漸得到迦南，但是得到迦南地卻不清不楚，沒有分別為聖，沒有讓情慾服苦，又讓情慾住在中間，最後又被逼到山上只好移居別處，這就是士師時代的背景。這就是跟我們說，環境很好，但狀態不好。對比今日，我們環境好還壞？，我們的環境就是教會，從硬體來看是很好，環境很好，但要觀察狀態是好還是壞，想想我們的環境，看看我們的狀態，這就是我們信仰要省思的部分。

讀經Follow me

【讀經進度】

● 4/1(約翰福音18章)

~4/30(使徒行傳第26章)



【金句分享】

● 除他以外，別無拯救；因為在天下人間，沒有賜下別的名，我們可以靠著得救。」。
(使徒行傳4:12)

T.T.LIFE

文/陳宜穎

變老其實是一件美好的事 ----記迦勒團契年末特別聚會

放寒假回台北，安息日時，涂來好老師熱情邀約我和爸媽一起出席年末的迦勒團契聚會，當時心裡默默抱怨了幾句，但是身為晚輩還是乖乖接受了。

當天一早八點半到教會，我心想活動九點開始，八點半一定沒人吧。沒想到五樓副堂已是熱鬧不已，老人家們彼此話家常，招呼喝茶，場地也布置妥當，大家好熱情呢，看來是小看長輩們的行動力，以及團契對於老人家們的重要性了。

聚會開始前，是做操時間，我偷偷站在角落觀察，發現大家都很用心用力的跟著做操，我想起在學校時，學生們在做操時總是敷衍了事，對青少年來說極簡單的動作，他們卻不願意好好伸展；反觀長輩們，或許體弱氣虛，卻依然努力地想要把每個動作做足，認真投入的表情讓人動容。



做完操，唱詩禱告後，有個隆重的頒獎典禮，十八位長輩獲得全勤獎，我想像這些長輩們在每月的某個周二早上，慎重打扮，戰兢的在通勤時間，和上班族們一起擁擠，謹慎留意不要坐過站，把腳步踏穩，克服身體和心理軟弱的一路上，是我很難同理卻莫名敬佩之處。

頒完獎，就是重頭戲了。在王靜君老師交代七個小組長每個活動細流的同時，為著王老師的用心感動，因為了解長輩們的心情、需求和身體上的軟弱，每個活動都看出貼心之處。第一個活動是副歌接唱，隨著司琴彈奏，各組對照拿到的詩譜，要接唱出副歌，聽著老人家們的歌聲，總是能讓我感受到他們對神恩典深深的感謝，那是年輕一輩的我難以體會的。之後是投籃遊戲，每人有三球，投進一顆就能得到一顆象徵大吉大利的橘子，即使沒投中也能得到一個美美的環保購物袋，大家拿著購物袋，裝著自己贏得的橘子，不用言語，從笑容中



就能看見長輩們的快樂。然後是聖句朗誦，每個人得到一個印製「福」字的紅色束口袋，裡面都有一句經句，要仔細聽主持人念的聖句，若和自己袋中的相同，就要起立大聲誦讀，過程中，發現很多長輩都能默背出手中的經句，讓人佩服。接著的活動是賓果，先從迦勒四十多位固定成員姓名中隨機選出十六位，填入方格中，隨著被抽出的人名越多，連線成功的組別也越多，歡呼聲此起彼落，大家的身體和心都非常溫暖。最後是糖果一把抓，抓到的糖果可以為自己的組別加分，看著長輩們有秩序的排隊等待抓糖果，即使活動力不佳，也希望為自己組別多加幾分的心意不言而喻。

活動結束到了午餐時間，看著長輩們一邊吃著弟兄姊妹愛心準備的不輸給五星級料理的麻油雞麵線、香菇雞湯、水果和甜食，一邊將活動中贏得的橘子、糖果、禮券放進環保袋中細心整理，我莫名的熱淚盈眶。或許是在是在這貪婪的

世代中，知足常樂的人少了，能懂得好好珍惜別人心意的人更少，現在的孩子已經很難因為幾顆橘子糖果而歡喜，也不將長輩們的付出看在眼裡，但是眼前這些長輩們，卻都小心翼翼的收藏，他們見過的世面絕對不少，但或許正是年紀長，越能了解人與人之間的關懷和付出是多麼珍貴。

回家的路上，我整理著心情，很慶幸自己沒有睡到自然醒，感謝神能夠讓我有機會參與活動，讓我在長者們身上，看見在神的愛中，變老這件事其實並不可怕。只要心中有愛，懂得感恩知足，只要懂得愛神愛人，變老是一種恩典，能讓人看見世界更多美好之處，能讓人在經歷過許多快樂苦難後還能靠神喜樂堅強。

願神祝福迦勒團契的每一位，健康平安，在神的愛中微笑生活每一天。